

# СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ



Издается  
с 1972 г.

27 мая  
2022 г.

№21

s-vesti.ru

12+

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



стр. 3

Один котел и 15  
лет бесперебой-  
ной работы



стр. 5

Драмтеатр в ли-  
це: школьники  
тоже плачут



стр. 11

Пушкин, моряк,  
помор и лапо-  
точки в подарок



Фото Елены ЗАХАРОВОЙ.

В Североморске 25 мая состоялся общегородской праздник «Последний звонок». Выпускники городских школ и кадетского корпуса под бой барабанов прошли от Дома офицеров флота к площади Сафонова. Председатель Совета депутатов ЗАТО Североморск Евгений Алексеев, начальник Управления образования Юлия Гладских, директор лицея № 1 Максим Кузнецов пожелали молодым людям успешно сдать экзамены, поступить в вузы, стать высококвалифицированными специалистами и вернуться работать в родной Североморск.



Олег Прасов, глава  
ЗАТО г. Североморск:

Дорогие выпускники! Вот и наступил момент, о котором вы, наверное, не раз задумывались. Сегодня для вас прозвучит последний школьный звонок. Позади — уроки, перемены, домашние задания, контрольные. Школа не только дала вам запас знаний: она научила думать, наблюдать, творить. И самое главное, школа подарила вам верных друзей.

Впереди — самостоятельный путь, насыщенный большими делами и важными событиями. И на этом пути вам предстоит приумножить все то, что вложили в вас учителя. Искренне желаю, чтобы ответственный этап сдачи экзаменов и поступления прошел успешно. Чтобы все, что запланировали, обязательно реализовалось. Пусть всегда рядом будут те, с кем можно посоветоваться, — родители или наставник, друг или просто близкий человек, которому доверяешь!

В добрый путь!

## Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в продвижение книги и чтения среди жителей нп Сафоново и в связи с Общероссийским днем библиотек благодарность главы ЗАТО г. Североморск награждается заведующая Сафоновской городской библиотекой - филиалом Муниципального бюджетного учреждения культуры Североморская централизованная библиотечная система Никанова Ирина Александровна.

## Осталось 4 дня

Реконструкция детской площадки «Городок сказок» в пгт Сафоново или дальнейшее обустройство сквера «Народный» в Авиагородке?

Напоминаем, до 30 мая на федеральной платформе 51.gorodsreda.ru проходит рейтинговое голосование по выбору объектов, которые будут благоустроены в регионе в 2023 году. Проголосовать могут граждане старше 14 лет.

## Автопробегом по фашизму

28 мая в 10 часов с Приморской площади стартует профсоюзный автопробег «Бессмертный полк. Герои Севера», который пройдет по маршруту Североморск — Брест (Беларусь). В него войдут 16 экипажей из Мурманска, Полярного, Североморска. По маршруту следования к колонне присоединятся экипажи из Петрозаводска, Москвы, Самары и Саратова. Непосредственное руководство осуществляют председатель профсоюза Северного флота Сергей Кошкарев. Маршрут составит почти три тысячи километров.

Участники повезут на капотах своих автомобилей портреты Героев Советского Союза. Таких как Борис Сафонов, Магомед Гаджиев, Анатолий Бредов, Александр Торцев, Михаил Иван-

ченко, Павел Панин, Евгений Францев, Леонид Елькин, Петр Сгибнев, Иван Сивко, Борис Сыромятников, Андрей Маркин, Михаил Вербицкий, Илья Катунин, Павел Орлов, Александр Скрапов.

Их имена 9 мая 2022 года были торжественно присвоены экипажам в Долине Славы.

Участники акции провезут по маршруту копию знамени Победы (20x10 м) и гильзу с землей, набранной с братской могилы в Долине Славы.

В городах-героях и городах воинской славы: Санкт-Петербурге (31 мая), Пскове (1 июня), Смоленске (2 июня), Минске (4 июня) и Бресте (5 июня) участники акции проведут церемонии возложения венков и цветов к местам подвигов советских воинов вместе с представителями воинских частей и организаций ВС России, городских администраций, ветеранов Вооруженных Сил, «Юнармии» и молодежи.

Финиширует колонна 5 июня в Брестской крепости.

Проводить участников автопробега в путь могут все желающие (0+).

## С добрым сердцем — на добрые дела

С 1 по 31 марта в Североморске проходил благотворительный проект «ФотоРадуга», в рамках которого бы-

ло собрано 140 тысяч рублей. Эти денежные средства были переданы Североморскому отделению Всероссийского общества инвалидов.

Напомним, это вторая акция подобного рода. Первая «ФотоРадуга» прошла в 2018 году. Тогда было собрано чуть больше 20 тысяч рублей, на эти средства приобретен велотренажер для ребенка с диагнозом ДЦП. Спустя 4 года руководитель проекта Алла Денисова решила повторить акцию.

В этом году за девять съемочных дней, которые проводились весь март по понедельникам и четвергам, удалось провести 68 съемок. Причем объемность, насыщенность рабочего дня нарастала: от двух съемок в первый день до четырнадцати — в последний. Но и результат получился весьма впечатляющий — помочь удалось сразу нескольким североморцам. На собранные средства организаторы закупили две шведские стенки для детей с ДЦП, несколько расходников для системы мониторинга FreeStyle Libre для детей с сахарным диабетом, а также компенсировали расходы по оплате дорогостоящих анализов и оплатили консультацию юного североморца в Санкт-Петербурге.

Подготовила Анна ВИННИЦКАЯ.



# Новенький даст жару

24 мая североморскую 46 ТЦ (городскую котельную) посетил первый замминистра энергетики и ЖКХ Мурманской области Сергей Лупанский. Цель — проверка монтажа нового котла.

Дело в том, что в ЗАТО продолжаются работы по повышению надежности теплоснабжения. Мы помним, что два года назад был обновлен магистральный трубопровод по ул. Сгибнева, проведен ремонт дымовых труб. Говорит директор филиала АО «МЭС» «Североморская теплосеть» Александр Кобытев:

— Несмотря на то, что идет отопительный сезон, в рамках взаимодействия с администрацией города, которая помогает нам финансово, мы с февраля вели работы по замене котлоагрегата, ибо старый котел исчерпал свой ресурс. В настоящее время установлен новый паровой котел отечественного производства ДЕ 25, он не какой-то особенный, однако отвечает всем стандартам качества. Оборудование смонтировано, проведены гидравлические испытания для контроля ка-



Александр Кобытев демонстрирует Сергею Лупанскому работу оборудования.

чества сварки, выполнены обмуровочные работы. Идет процесс приема-передачи.

Котел, на который североморские энергетики смогут рассчитывать в отопсезоне 2022–23 гг., осмотрел Сергей Лупанский:

— Директор филиала показал работу с контрольно-измерительными приборами. Монтаж котла идет с небольшим опережением графика, сейчас вносятся последние штрихи. Скоро агрегат будет введен

в эксплуатацию. Я довolen uвиденным.

Замена оборудования и сетей городу крайне необходима, ведь многое служит уже полвека. Летом филиал АО «МЭС» вновь займется серьезным ремонтом. Александр Кобытев поделился планами:

— Ожидается замена водогрейного котла в другом цеху, ремонт будет осуществлен за счет средств регионального бюджета. Кроме того, отремонтиру-

ем два участка теплосетей: по Северной Заставе (150 м), а также ствол 325 диаметра (главный) по ул. Северной (от главпочтамта до ул. Саши Ковалева, 600 м).

Таким образом, на некоторых участках летом не будет горячего водоснабжения. Это район улиц Северная Застава, Гаджиева, нижнего Сизова, Саши Ковалева.

Более точная информация по домам появится позднее.

Игорь ГЛУЦКИЙ  
Фото автора.

# Полпред в Североморске

В ходе рабочей поездки в Мурманскую область полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Александр Гуцан побывал в североморском лицее № 1 и в цехах молокозавода «Латона».

Строительство нового корпуса лицея, рассчитанного на 1200 мест, осуществлялось в 2019–2021 годах в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в том числе за счет субсидии из бюджета страны. Объем федеральных средств составил 700 млн рублей. Новый корпус состоит из профильных учебных кабинетов, имеющих многофункциональную направленность: гуманистическую, технологическую и естественно-научную. Также в образовательном учреждении созданы условия для творческого и спортивного развития детей. Кроме того, в здании лицея для малоподвижных групп населения реализована программа «Доступная среда».

В этом месяце лицей выиграл грант в форме субси-



Сотрудники молокозавода рассказали Александру Гуцану о ситуации на предприятии.

дии из областного бюджета в рамках проекта «Arctic schools». На средства этого гранта будет произведен ремонт и обновлено оснащение спортивного зала первого корпуса учебного заведения в Авиагородке. А летом на базе нового корпуса лицея откроется детский технопарк «Кванториум» — единственный в Североморске.

Также в рамках рабочей поездки Александр Гуцан оз-

накомился с работой предприятия «Латона» в Североморске.

В конце 2021 года Правительство Мурманской области приняло решение о приобретении АО «Североморский молочный завод» и объединении на его мощностях производства продукции двух брендов — «Тулома» и «Латона». Это решение в первую очередь было направлено на сохранение рабочих мест.

Благодаря объединению производственных площадок появилась возможность сохранить позиции местных товаропроизводителей на региональном рынке молочной продукции. В данный момент в рамках импортозамещения предприятие начало закупать упаковку, произведенную из отечественного картона.

Министерство информационной политики.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Спасибо деду за монету

Следствием установлен факт присвоения чужих денежных средств. 19-летний североморец предложил своему родственнику преклонного возраста уход. Мужчина согласился и передал ему мобильный телефон с услугой «мобильный банк» и банковскую карту. На протяжении двух месяцев «внучок» добросовестно исполнял договоренность: приобретал продукты питания, одежду, предметы первой необходимости, лекарства, оплачивал коммунальные услуги. Однако в один прекрасный день решил воспользоваться чужими деньгами. На протяжении года он потратил на свои нужды около 200 тыс. рублей. Дело передано в суд.

### Мистер «крутой»

16 мая в полицию обратился 14-летний подросток, который сообщил о том, что ему угрожал убийством 34-летний Б. Дело было в квартире дома по ул. Школьной в пгт Сафоново, где происходило распитие спиртных напитков. В какой-то момент Б. взял со стола нож, поднес клинок к животу школьника, мол, буду тебя резать. Парень убежал.

### Смена номера?

18 мая в дежурную часть обратилась 59-летняя О., которая сообщила о том, что ей поступил звонок якобы от сотрудников банка. Спросили, делала ли она заявку на смену номера, к которому привязана карта. Та ответила: нет. Тогда ее стали заверять, что это, по всей видимости, орудуют мошенники, и навязали определенный алгоритм действий. В результате потерпевшая перевела жуликам 300 тыс. рублей.

### Кофе с пузырями

18 мая в полицию обратились из сетевого магазина по ул. Советской, где произошел грабеж. 33-летний Ш. взял в торговом зале две бутылки водки и упаковку кофе и пытался скрыться. Однако на улице был задержан бдительными стражами порядка.

### Афера века

В полицию обратился 68-летний Н., который сообщил, что стал жертвой мошенников. В поисках дохода он зарегистрировался на сайте биржи «Газпроминвестхолдинг». После этого ему позвонил человек, представившийся трейдером биржи. Он предложил мужчине инвестировать деньги, посулив высокую прибыль, на что тот согласился. Пенсионеру сообщили, что на его имя открыт брокерский счет, деньги вложены в ценные бумаги. Сначала Н. вложил 50 \$ и получил ровно такую же прибыль, потом 100 \$ — история повторилась. После чего он уверовал в эту схему, начал вкладывать более крупные суммы, занимать, брать кредиты. Всего пенсионер перечислял деньги шарлатанам в течение пяти месяцев. Когда он «выиграл» уже 1,8 млн рублей, ему сообщили, что для того, чтобы вывести деньги с биржи без налогов, нужно выиграть 3 млн. Однако Н. решил забрать прибыль и вложенные деньги, но с ним прекратили общение. Уже подтверждено вложение 5 млн рублей, мужчина продолжает собирать доказательства, что его обманули на 9 миллионов.

### Не по фен-шую

19 мая в полицию обратился 60-летний С., который сообщил, что стал жертвой мошенников. Ему поступил звонок, на том конце «проводка» напомнили, что он когда-то заказывал себе кулон для оздоровления. Далее заверили в том, что кулон оказался некачественным и даже вредным для здоровья, поэтому ему положена компенсация в размере 32 тыс. рублей. Потом ему будет начислено еще 217 тыс. рублей, но чтобы их получить, он сам должен перевести в качестве страховки 32 тысячи, что мужчина и сделал. Деньги, естественно, ушли к «телезрителям».

### Патроны есть?

На территории ЗАТО Североморск с целью борьбы с незаконным оборотом оружия продолжается оперативно-профилактическое мероприятие «Арсенал». Полиция напоминает, что при добровольной сдаче оружия, патронов и прочего боевого арсенала человек не только освобождается от уголовной ответственности, но и получает определенное вознаграждение.

### Красная карточка

20 мая в полицию поступило заявление 34-летней Л., которая рассказала о том, что у ее 11-летнего сына был похищен мобильный телефон Honor. Парень играл на спортплощадке на ул. Гаджиева в футбол, снял куртку, сверху положил мобильник. Однако когда игра закончилась, телефон исчез. В совершении этого преступления уличен парнишка 2008 года рождения.

По данным МВД и СК, Игорь ГЛУЦКИЙ.





# Читали, читаем и будем читать

Библиотечный год имеет свое исчисление — от 27 мая Общероссийского дня библиотек до следующего Дня библиотек. Традицию делиться с читателями достижениями и успехами за прошедший библиотечный сезон и планами на будущий взяли на вооружение в Североморской централизованной библиотечной системе.

Сегодня все девять библиотек ЗАТО Североморск обладают фондом, насчитывающим 246 441 экземпляр, в том числе более 90 наименований газет и журналов. И самое ценное, что есть у библиотекарей, это читатели — 34 407 североморцев записаны в сельские и городские библиотеки.

## Интересно все

Как отмечает Ольга Ефименко, директор Североморской ЦБС, прошедший год был очень насыщенным. Сотрудники библиотек провели более тысячи мероприятий, на страницах газеты мы выделили наиболее значимые и массовые.

— В 2021 году североморские библиотекари отметили три знаковые даты: 45-летие Централизованной библиотечной системы, 70-летие Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна и 65-летие Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова, — отмечает Ольга Ефименко. — Спасибо всем североморским читателям, нашим партнерам и коллегам со всей Мурманской области, что были с нами в эти праздничные дни.

Этот год стал дебютным для первой в ЗАТО г. Североморск модельной библиотеки — такой статус после ремонта и переформатирования самого содержания работы приобрела Центральная детская библиотека имени С. Михалкова. Так что в год своего 65-летия ЦДБ обрела новое дыхание.

— Мы сами в процессе создания модельной библиотеки приобрели большой опыт, начиная от проекта и покупки необходимого оборудования, мебели, стройматериалов и до контроля за конечным результатом, — делится впечатлениями Ольга Анатольевна. — Огромный труд в это вложили все специалисты ЦБС — от заместителя директора до коллектива самой ЦДБ. Центральная детская библиотека преобразилась — она стала ярче, громче, универсальней, многоглубней. Изменился режим работы ЦДБ: теперь она работает и в субботу, и в воскресенье. А поскольку статус модельной библиотеки позволяет обслуживать все категории читателей, то мы рады приветствовать у себя североморцев любого возраста. Здесь будет интересно детям, подросткам, молодежи, взрослым читателям и старшему поколению. Любой может прийти сюда и найти занятие по душе: книги, журналы, комплекто-

вание которых теперь идет по обновленному принципу, интерактивные панели, информационный киоск, всевозможные гаджеты, увлекательные настольные игры. Кстати, наш уже знаменитый робот Лавруша теперь будет не только встречать посетителей в вестибюле библиотеки, но и проводить экскурсии для ребят дошкольного и младшего школьного возраста. Это заслуга наших программистов, которые модернизировали Лаврушу подобным образом.

В библиотеке появилось много фотозон — «белые медведи», «английский уголок», «олени». Мастер-классы стали нашей визитной карточкой, расписание занятий мы выкладываем на странице ЦДБ «ВКонтакте». Такой формат досуга, особенно в выходные дни, помогает нам привлекать в библиотеку целые семьи. Ну а молодежи есть чем заняться и в ЦДБ на ул. Головко, 5, и в тайм-кафе библиотеки на ул. Флотских Стройтелей, 5, и заглянув на молодежную площадку в ЦГБ на ул. Кирова, 2.

Еще одно нововведение ЦДБ — работа на улице с ребятами из пришкольных лагерей. Легкая пластиковая мебель и переносная аппаратура, которую мы приобрели в рамках субсидии, расширит круг наших уличных летних мероприятий, сделает нас более мобильными. Библиотека должна быть хороша не только внутри, но и снаружи. Понимая это, администрация ЗАТО Североморск выделила средства для ремонта фасада и крыльца. Световой модуль над входом в библиотеку также приобрел новое звучание.

## Читатели в надежных руках

Североморские библиотеки уверенно держатся принципа популяризации своей профессии, повышения ее престижа — они единственные в Мурманской области, кто уже много лет проводит конкурс профессионального мастерства. В этом библиосезоне он уже 13-й по счету и традиционно на слуху среди областных коллег, которые не прочь перенять опыт организации и проведения конкурса у североморцев.

— Библиотекари, заявляющиеся на конкурс профма-



Ольга Ефименко.

стерства, серьезно готовятся, создают и защищают свои проекты, пишут эссе, — рассказывает Ольга Анатольевна. — Финальное действие всегда проходит вместе с нашими читателями и партнерами. Это традиционно большое мероприятие, включающее в себя театрализованное представление, слайд-шоу, презентацию проектов и демонстрацию талантов — вокал, хореография, декламация, художественное творчество, наши библиотекари талантливы во многом. Библиотекарь — это действительно разносторонняя, интеллектуально развивающаяся личность, и это все благодаря отличному образованию, высокому уровню культуры, любви к литературе и своей профессии.

Высоко оценивают уровень работы североморских библиотек и на федеральном уровне. В 4-й раз ЦБС стала лауреатом регионального и дипломантом федерального конкурса «Лучшие товары и услуги».

— Этот конкурс отличает всеохватность критериев для участия, необходимо соответствовать многим эталонным параметрам в сфере пожарной безопасности, охраны труда, доступной среды, энергосбережения, предоставления услуг, — отмечает директор ЦБС. — В 2021 году, защищаясь перед конкурсной комиссией, мы представили наши услуги — нетрадиционные массовые формы работы библиотек. Представили наши библиотечные музеи, семейно-досуговые центры и брендовые акции — «Суперчитатель года», «Лучик», «Первые книжки для вашей малыши». Очная защита перед региональной комиссией по качеству из 15 человек — один из самых волнительных моментов, но присутствует и гордость, ведь мы расска-



Сегодня модельная библиотека — визитная карточка ЦБС.

зывают о том, чего добились, что можем предложить нашим читателям. Из библиотечных систем Мурманской области смогут знакомиться с достижениями науки и техники, а возможно, и делать свои научные открытия.

Строителей, 5, появятся работы и скелеты, поскольку это учреждение получит направление «Наукоград». Читатели-исследователи смогут знакомиться с достижениями науки и техники, а возможно, и делать свои научные открытия.

Впервые за 40 лет ремонт ждет библиотеку в Авиагородке — это Североморская детская библиотека-филиал № 2. И здесь за родную библиотеку вступились читатели, те, кто сам, будучи ребенком, ходил сюда, а сейчас привел своих детей. Прекрасным фондам, современной мебели приходится сосредоточиваться со старыми стенами, полами, требуют ремонта и коммуникации. Ремонт начнется буквально на днях — в конце мая, а закончится в первых числах июня, но все это время обслуживание читателей будет продолжаться. Средства на ремонт — около 3 млн рублей — выделены из местного бюджета. Возможно и привлечение средств из областного бюджета — при условии победы североморского проекта в конкурсе по переформатированию детских и юношеских пространств в муниципалитетах «Сопки-Арт».

В 2023 году в библиотеке пгт Сафоново в планах стоит создание молодежного пространства «Сопки», включающего в себя и библиотечное обслуживание. Этот проект придаст поселковой библиотеке новый импульс, привлечет новых читателей. На дальнюю перспективу — 2024 год — планируется строительство клубно-библиотечного учреждения в нп Североморск-3.

— Долгожданным событием этого года станет присвоение библиотеке на ул. Флотских Стройтелей имени известного североморского поэта и журналиста Владимира Владимировича Панюшкина, — рассказывает Ольга Анатольевна. — Планируем создать экспозицию, куда будут включены произведения автора, его личные вещи, фотографии, документы.

Этой осенью дадим старт

многолетнему проекту «Мои любимые книги». В некоторых моментах он перекликается с любящимся североморцами проектом «Книги моей жизни», участники которого, известные, популярные личности нашего ЗАТО — депутаты Мурманской областной думы и городского Совета депутатов, предприниматели, врачи, педагоги, артисты, спортсмены, — делились своим читательским опытом. Для каждого участника проекта будет оформлена специальная литературная экспозиция.

В структуру Североморской ЦБС в этом году возвращается Попечительский Совет. В состав Совета войдут известные люди ЗАТО Североморск и Мурманской области. Функциями Попечительского Совета будут отстаивание интересов Централизованной библиотечной системы, ее поддержка на всех уровнях, популяризация чтения, в том числе и личным примером членов Совета.

— Библиотека — это самое массовое доступное социальное учреждение культуры, здесь почти все услуги бесплатные, — отмечает Ольга Анатольевна. — У нас более 30 тысяч читателей, это каждый второй североморец, и мы гордимся этим. Сейчас книги становятся дорогим удовольствием, а библиотечные фонды располагают всевозможной литературой. А подпись? Вы видели у кого-нибудь в почтовых ящиках газеты или журналы? На почте тоже очередь не стоит за подписными изданиями, а в библиотеке — ложа устала — периодика на любой вкус и возраст.

Накануне Общероссийского дня библиотек я благодарю весь коллектив Централизованной библиотечной системы и каждого сотрудника в отдельности за профессиональное выполнение своих обязанностей, вклад в общее библиотечное дело, за ваш ум, инициативу, смелость, творчество и любовь к книге.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото из архива редакции.

Указ Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина от 27 мая 1995 года № 539 «Об установлении общероссийского Дня библиотек» положил начало официальному чтению всех библиотечных работников России.

Дата — 27 мая — выбрана не случайно, она приурочена ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России — Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки. А необходимость в официальном дне празднования возникла учитывая большой вклад российских библиотек в развитие отечественного просвещения, науки и культуры и необходимость дальнейшего повышения их роли в жизни общества.

## Духовное партнерство

Среди тех, кто долгое время сотрудничает с Централизованной библиотечной системой, много известных людей Североморска и Мурманской области — поэты, писатели, журналисты, общественники. Каждый из них вносит в жизнь североморских библиотек свою лепту, активно участвует в мероприятиях ЦБС, общается с детьми и молодежью, своим примером демонстрируя интерес и любовь к чтению.



**Vyacheslav ЧЕРКАСОВ,**  
председатель ЛитО СФ  
«Полярное сияние»,  
писатель,  
журналист:

— Считается, что библиотеки — это хранилища человеческой мудрости, архив знаний и мыслей лучших представителей социума. С этим трудно поспорить.

Однако за последние 25 лет я не раз убеждался, что библиотеки не только хранилища, но и самые надежные помощники писателей, поэтов и журналистов. Именно в библиотеках Североморска в 1957 году начинали свой творческий путь многие авторы литературного объединения Северного флота «Полярное сияние», именно в учреждениях Центральной библиотечной системы флотской столицы состоялись и их первые выступления перед читателями, и празднование своих удач на литературном поприще.

Уверен, без помощи, без поддержки сотрудников библиотек в Североморске не появилось бы 12 членов Союза писателей России за 25 лет. Таких литературных сил нет ни в одном другом городе региона, исключая, конечно же, Мурманск.



**Vyacheslav ГОДУНОВ,**  
председатель городского отделения регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», председатель Совета ветеранов ЗАТО Североморск:

— Уже много лет с удовольствием принимаю участие в мероприятиях Централизованной библиотечной системы: презентациях книг, авторы которых мои товарищи, к примеру, Юрий Гутян; встречах, связанных с Днем воина-интернационалиста, — «Праздник белых журавлей», мероприятиях патриотической направленности. Считаю, что патриотическое воспитание — это идеиность, духовность и спортивность. Мы, ветераны боевых действий, выступаем связующим звеном между поколениями, мы говорим с молодежью с позиций участников боевых действий в Анголе, Афганистане, Чечне. А библиотека поднимает мощный пласт духовности, за что ей огромная благодарность.



**Дмитрий КОРЖОВ,**  
руководитель мурманского литературного объединения и североморского ЛитО «Зеленая гостиная», писатель, литературный критик, журналист:

— В нашей русской жизни роль гражданского и патриотического воспитания переоценить сложно. И в этом отношении, считаю, то, что делают сотрудники Североморской ЦБС, достойно самой высокой оценки.

Могу в полной мере оценивать ту часть, которая касается лично меня и моих коллег-писателей, — пропаганду книги, художественной и краеведческой литературы Кольского Заполярья. А это равнозначно пропаганде родной страны, так как все наши книги исполнены сыновьем любовью к России, ее армии и флоту, ее великому народу. Здесь североморским библиотекарям, на мой взгляд, нет равных на нашем Севере. Внимательный анализ, тщательная подготовка презентаций новых книг и выступлений писателей — фирменный знак Североморской ЦБС. Низкий им поклон за это.

## Аптека для души

Лариса Яранина почти всю свою жизнь проработала библиотекарем. Познакомимся с ней поближе.

Родилась Лариса в Казани в многодетной семье. Чтение было главным развлечением — мама читала очень много, а старшие сестры выписывали литературные журналы.

— Помню, я два месяца стояла в библиотеке в очереди за книгой Каверина «Два капитана» — желающих было очень много, — вспоминает Лариса Константиновна. — А когда прочла произведение Короленко «Слепой музыкант», стала относиться к чтению более серьезно. Меня потрясла эта история. После школы подошла к чтению системно — читала собрания сочинений. Прочла всего Горького, это 26 томов. Конечно, далеко не все из прочитанного запоминается, только что-то яркое. Собрание сочинений Александра Дюма, Лиона Фейхтвангера. Люблю исторические книги — о древней истории, о Средневековье.

После школы Лариса поступала в институт культуры, но не прошла по конкурсу, после чего устроилась на завод. Поехав в отпуск в Севастополь, познакомилась с молодым человеком, за которого вскоре вышла замуж и переехала к нему... в Североморск.

Это был 1972 год. Таким образом, наша героиня живет в столице Северного флота уже полвека.

Лариса Яранина окончила в Мурманске исторический факультет пединститута. Однако в те времена устроиться учителем было проблематично, была большая очередь. В росляковской школе предложили поработать учителем истории на неполную ставку. А потом она перевалась на должность школьного библиотекаря. Спустя три года Лариса устроилась завбилиотекой в школу № 12, где проработала почти тридцать лет, с 1984 по 2012 год.

— В библиотеке главное, чтобы был хороший книжный фонд. Сам библиотекарь при этом должен ориентироваться во всех отраслях литературы. А вообще в работе библиотеки за последние годы произошло множество изменений. Проводятся массовые мероприятия со школьниками, конкурсами, викторинами, квизами и многое другое. Библиотека — это коллектив, в котором сотрудники дополняют друг друга — кто-то лучше делает ролики, презентации (у меня интернет пока в стадии освоения), кому-то больше нравится работать с фондами, картотекой, у третьего — свои склонности.

В 2015 году директор СЦБС



**Лариса Яранина.**

Ольга Ефименко пригласила Ларису Константиновну работать в библиотечную систему города. С тех пор она успела поработать в читальном зале Центральной городской библиотеки, в филиале на ул. Флотских Стройтелей, а ныне — уже четвертый год работает в библиотеке на ул. Адм. Сизова.

— Если ты получаешь от работы удовольствие, то ты не работаешь, а просто живешь и радуешься. Я до сих пор хожу на работу как на праздник. Мы здесь и со школьниками общаемся, и с пожилыми, которым зачастую дома не с кем поговорить. Обязательно их выслушаем: даже если есть какие-то свои дела, отложим, ведь библиотека — это аптека для души. Тем более что в нашей «изовке» очень хороший коллектив, демократичная заведующая Ирина

Тригуб, во всех делах царит поддержка, взаимовыручка, — продолжает Лариса Яранина.

В последнее время наша героиня стала больше читать документальной литературы, мемуаров.

— Недавно прочла «Екатерину I», «Петра I» и «Елизавету Петровну» Николая Павленко — книги из серии «Жизнь замечательных людей». Из художественных произведений нравится ряд вещей Бориса Акунина — «Алмазная колесница», серия про сыщика Фандорина. Недавно прочла о жизни карликов — «Дивертисмент братьев Луни» Григория Ряжского — книга потрясла меня. Я обожаю именно такие произведения, которые оставляют глубокий след в душе. Читаю также Евангелие, другую религиозную литературу, в частности, Николая Коняева «Аввакумов костер» — о раскольниках-старообрядцах. Не обхожу вниманием и детские книги — у меня внучка восьмилетняя.

А еще у Ларисы Яраниной есть мечта. В июне она будет отмечать большой юбилей, выйдет на заслуженный отдых и...

— Надеюсь взяться за кисть и начать рисовать. Правда, способностей у меня нет, но очень хочется, даже снится, как я рисую картины.

Игорь ГЛУЦКИЙ  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



**Клавдия МАЗУРЯК.**

Клавдия Мазуряк работает в Центральной детской библиотеке им. Сергея Михалкова с 1998 года, с 2009 является заведующей отделом обслуживания учащихся 5–11 классов.

Клавдия Георгиевна — профессионал, умелый организатор, разносторонняя, творческая, инициативная личность.

— Я с детства любила читать. Участвовала во всех школьных мероприятиях, с удовольствием выступала, читала стихи, — рассказывает Клавдия Георгиевна. — Окончила педагогическое училище по специальности «библиотекарь школьной библиотеки» и с тех пор не изменила профессии. Мне нравится работать с людьми. Более 20 лет я тружусь в ЦДБ

## Растворяюсь в профессии

имени Сергея Михалкова. И пусть мои слова звучат пафосно, но я растворяюсь в своей профессии.

За годы работы в Центральной детской библиотеке Клавдия Мазуряк, по ее словам, воплотила в крупные проекты все свои мечты: — Рубцовские чтения для меня — дань любви и уважения поэту Николаю Михайловичу Рубцову, чье творчество началось на Северном флоте, в Североморске. Литературная гостиная «В кругу друзей» — это особый мир интеллектуального, эстетического и литературного общения читателей. Проекты «Я – гражданин России», «В нашем городе морском...» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» направлены на воспитание патриотических, нравственных и гражданских качеств у детей и подростков посредством ярких исторических примеров.

Клавдия Георгиевна — инициатор и создатель мини-музея «Николай Рубцов: «Пусть меня еще любят и ищут...»

и мини-музея детской рукописной книги «Девчонки и мальчишки, рисующие книжки», галереи искусств, где экспонируются персональные и коллективные выставки творческих работ читателей библиотеки.

В сентябре 2021 года, с преобразованием библиотеки в модельную, вместе с коллегой Татьяной Вербицкой подготовили и открыли познавательно-интерактивный проект «Путешествие по Арктике» для читателей-подростков. А в октябре положат начало краеведческому проекту «Мой белый, нежный, северный край...», который ориентирован на изучение истории родного края и поможет читателям открыть для себя неизвестные страницы древней Кольской земли.

Проекты — это результат моей работы и работы моих коллег, сотрудничества с педагогами школ города и участия детей, которые хотят и стремятся познавать что-то новое, интересное, — говорит Клавдия Мазуряк. — Молодому поколению недостаточно

но жить в духе своего времени — нужно погружаться в века минувшие. С получением библиотекой нового статуса прибавились и новые требования. Поэтому есть к чему стремиться.

Сегодня библиотеки являются Центрами культуры и творчества. И «Михалковка» — не исключение. Это место, где каждый читатель найдет занятие по интересам: может выбирать книги, делать уроки, участвовать в театрализованных кружках, и конечно, общаться с друзьями. Современная библиотека — это место встречи единомышленников, место, где собираются дети, молодежь, читатели и родители.

— А современный библиотекарь должен хорошо знать литературу, фонды библиотеки, обладать организаторскими качествами, проектным мышлением, быть артистичным, креативным. И конечно, уметь общаться, слушать читателя, быть доброжелательным, — уверена Клавдия Георгиевна.

Записала Анна ЛИПИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.





Ни для кого не секрет, что строительство и открытие новой школы в Североморске не было простым. Тем не менее вот он, первый выпуск нового корпуса лицея № 1 – 11 «альфа», 11 «бета» и 11 «гамма», 68 выпускников! Поздравляем ребят и их классных мам — Елену Крохину, Светлану Кокорину и Елену Шкурко.

Хочется отметить, что первый выпуск новой школы — достижение всей образовательной системы Североморска. Девять лет этих ребят учили и воспитывали в других школах ЗАТО, и благодаря этой мощной базе они сумели за первый год существования лицея принести ему множество побед — научных, спортивных, творческих.

«Последний звонок» у ребят получился красивый и торжественный, с добрыми шутками и трогательными песнями, словами благодарности учителям и родителям, цветами и бесконечными фото на память.

И впервые в стенах новой школы для выпускников прозвенел прощальный колокольчик. В добрый путь!

**Юлия ГЛАДСКИХ, начальник Управления образования ЗАТО г. Североморск:**

— Ребята, вы — первые в истории Североморска выпускники лицея! Вы уже вошли в историю! Да что там — вы в нее ворвались: столько побед и свершений за этот год! И низкий поклон родителям, которые нам поверили, вместе с нами ждали открытия нового корпуса, помогали во всем. Спасибо за ваше терпение и мудрость! Вы смогли поверить, что все получится, потому что доверились профессионалам — учителям. А если ты веришь человеку, то можешь горы свернуть. Здесь остался хороший костяк из девятой школы, сюда пришли прекрасные учителя из наших учреждений образования. Благодаря им удалось создать то, что мы сегодня видим. Дорогие коллеги, здоровья и терпения вам, и чтобы все на благо детей. А вам, ребята, желаю удачи. Все получится!

**Максим КУЗНЕЦОВ, директор лицея № 1:**

— Конечно, годик выдался тяжелый для всех, он прошел с лейтмотивом «вы потерпите». Он был непростым и для моих коллег, и для родителей. А что дети? Да, они уже взрослые, выпускники, но только представьте, через что им пришлось пройти: оставить родные школы, тесниться в корпусе на ул. Гвардейской, верить очередным обещаниям. Вы прошли огромный путь всего за год, теперь вам в жизни будет гораздо проще воспринимать сложные моменты. Вы все стояли у истоков больших перемен в системе образования нашего муниципалитета, стали их фундаментом. И сегодня — первый последний звонок в лицее!



# Вы — самые первые!



Последний звонок для одиннадцатиклассников дала ученица 1 «альфа» Лаура Сулайманова.



**Павел СОЛОВЬЕВ,  
11 «бета»:**

— Девять лет я отучился в гимназии, а потом волею судьбы отправился в 10-ю школу и дальше — в лицей. В гимназии я получил основные, фундаментальные знания, однако там не сформировался химико-биологический класс, а это именно то направление, которое мне близко. Еще в средней школе я понял, что хочу стать медиком, хирургом. Учителя во всех школах были хорошие, обучали качественно. Что касается оборудования, естественно, в лицее оно лучше, соответственно, больше возможностей для развития, исследовательской деятельности. Наши учителя по химии и биологии — Светлана Евгеньевна Кокорина и Дарья Анатольевна Морозова — прекрасно подготовила нас к ЕГЭ. Поступить буду, скорее всего, в НГУ имени Ярослава Мудрого в Великом Новгороде.



**Лиза БОНДАРЕНКО,  
11 «гамма»:**

— Лицей — это третье учебное заведение, где мне довелось учиться. Девять лет я учились в школе № 5 и еще год — в 10-й. О них остались очень хорошие воспоминания, особенно о моей первой школе. Поддерживаю связь с учителями, часто навещаю их, и с моими прошлыми одноклассниками. А учитель английского языка, которая учила нас в пятой школе, — Юлия Александровна Габер — теперь преподает здесь. Буду сдавать экзамен по ее предмету и поступать собираюсь по этому профилю — в ПетрГУ. Но буду рассматривать и другие варианты.



**Максим ВИКТОРЕНКО,  
11 «альфа»:**

— Я учился в девятой школе, потом в гимназии № 1. А заканчиваю физико-математический класс лицея. Мы всем классом сюда перешли вместе с классным руководителем — Еленой Федоровной Крохиной. Везде были свои плюсы: «девятка» — просто родная, хорошую базу по физике я получил в гимназии, а в лицее отличный уровень преподавания информатики. Здесь вообще хороший педагогический состав. Поступить собираюсь в военное училище.



**Анна БАТАЕВА,  
11 «бета»:**

— Мой путь — 12-я, 10-я школы и лицей, потому что нужен был химбюро уклон. И мы перешли сюда всем классом. 12-я школа, конечно, роднее, но что поделаешь — время идет, мы взрослеем, надо отпускать прошлое. О том, что пришла в лицей, ни капли не пожалела. У нас хороший класс и учителя, в качестве подготовки мы никак не потеряли. Да и многие педагоги нам знакомы — по прошлым школам, теперь они здесь работают. Впереди экзамены и поступление в Воронежский государственный университет на ветеринара. Конечно, буду по всем скучать.



«Ночь музеев» в Североморске стартовала открытием выставки, на которой были представлены авторские работы Надежды Маринцевой: живопись (акварель, масло, графика), куклы из пластики, берестяные поделки.

Откуда появился специалист столь широкого профиля? Надежда Валентиновна — уроженка Новгородской области, где чрезвычайно развиты национальные художественные традиции, в частности, народные ремесла. Она окончила областное училище по художественной обработке ткани, затем отучилась в университете — на педагога. Работала учителем в ДШИ на родине, а в 2004 году перебралась в Североморск, где преподает в Детской художественной школе. И не перестает удивлять.

Однажды Надежда Валентиновна увидела, что знакомые коллеги-преподаватели занимаются изготовлением кукол из специальной пластики, заинтересовалась, выучилась и начала делать их сама. Пожалуй, это самое



Надежда Маринцева дарит музейно-выставочному комплексу берестяные лапоточки.

оригинальное направление ее творчества. Пушкин с сочинением, помор с рыбой, морской офицер на пенсии, старик с балалайкой — ее куклы обладают каким-то невероятным шармом, они живые, очаровательные, забавные. Как она их создает?

— Рождается в голове образ, затем из пластики лепится голова, потом руки и ноги. Делается проволочный каркас, чтобы кукла как-то шевелилась, могла принимать те или иные

положения. Затем происходит термообжиг, для этого даже духовка подойдет. Ну и нужно еще интересно одеть, придать какой-то стиль. Есть ли новые идеи? Образ Осени — такой радостный, пестрый, рыжий, с оттенками лета. Я уже приобрела для нее интересный парик. Здесь, на Севере, осень — это самое красивое и живописное время года.

Надежда рисовала всю свою жизнь. Недавно появ-



Пушкин. Кукла. Пластика. Текстиль. 2015 год.

вилось новое хобби — выезжать вместе с коллегами по художественной школе на пленэры... за границу. Так в 2018 году они побывали в Праге, спустя год — в Тбилиси. На представленной экспозиции немало работ этой серии. Продолжает Надежда Маринцева:

— Собрались в пятницу и поехали в Тбилиси. Не только рисовали, конечно. Город посмотрели, в театры ходили, на экскурсии. Причем экскурсии органи-

зовывали сами: заказывали транспорт, выбирали маршрут, каждый по очереди был экскурсоводом. Для этого готовили определенный материал: я, например, была гидом по Военно-грузинской дороге. Прага — тоже крайне интересный город, но и там мы не сидели на месте, успели съездить в Дрезденскую галерею, посетили Вену.

Работать с берестой Надежда Валентиновна научилась очень давно. Препо-

давала детям, создала свою программу по плетению из бересты. На открытии выставки вручила маленькие декоративные лапоточки (такие бы мог сделать лесковский Левша) в качестве сувенира директору СМВК Светлане Павловой.

— Береста — моя первая любовь. На выставке представлены работы, выполненные за довольно длительный период времени. Декоративные поделки — шкатулки, блокнотики, зеркальца. Любимая поделка? Наверное, шкатулочка, где на крышке стилизованный герб Североморска. Раньше много таких вещиц делала, даже на продажу. А сейчас только для подарков. Презент получается особенный, оригинальный, теплый. Как те самые лапоточки. Но если понадобится, могу и настоящие лапти сплести, — смеется мастерица.

Выставка будет располагаться на первом этаже Отдела ремесел СМВК до 30 июня. (0+)

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

# От лаптей до Пушкина

**21 мая** в музеях ЗАТО было на что посмотреть и в чем поучаствовать. К всероссийской акции «Ночь музеев» присоединились три площадки Североморского музейно-выставочного комплекса, филиал Военно-морского музея Северного флота подводная лодка «К-21» и музей Военно-воздушных сил Северного флота в пгт Сафоново. Все музеи были доступны для бесплатного посещения.



В музее истории города и флота можно было познакомиться с экспонатами обновленных залов боевой славы и городской экспозиции, принять участие в викторине, посвященной авиации Северного флота, которую провела экскурсовод СМВК Айгуль Тагиева. В зале городской экспозиции вместе с методистом СМВК Евгенией Волошиной представлялась возможность совершить виртуальное путешествие по Североморску и узнать, каким видел будущий город его главный архитектор Анатолий Шашков, познакомиться с его эскизами. Также все желающие могли принять участие в экскурсиях по Приморской площади, которые проводила заведующая методическим сектором СМВК Ирина Абрамова, и услышать о проектировке и строительстве главной площади города, расположенных на ней памятников, по-новому взглянуть на привычное здание морвокзала, «морские ворота» Североморска, памятник Алеше.



В выставочном зале дети и взрослые рисовали портреты домашних питомцев в самых необычных образах, проходили оригинальный квест разных уровней сложности по выставке «Маленький Эрмитаж» и получали призы от Музейно-выставочного комплекса, смотрели фильм «Реставрация произведения М. В. Нестерова «Святая Русь» и говорили о творчестве художника.



По подводной лодке «К-21», как и в прошлом году, проводились экскурсии. В музее авиации ВВС СФ можно было посетить основное здание музея, дом Юрия Гагарина, ангар военно-авиационной техники.



В отделе ремесел североморцы получили возможность побывать на открытии персональных выставок Надежды Маринцевой и Ирины Тригуб, послушать игру на фортепиано и гитаре Константина Анисимова, студента Петрозаводской государственной консерватории им. Ильи Глазунова. А также очутиться в прошлом, заглянув в поморскую избу, понаблюдать за искусством работы мастеров из клуба «Северное кружево» и получить азам кружевоплетения. Гости выставки алмазной мозаики Ирины Тригуб могли попробовать себя в этом виде творчества.

Анна Липина. Фото из альбома СМВК и пресс-службы СФ.

















# «Мята» – это свежее дыхание

20 мая в актовом зале Лицея № 1 прошло посвящение в школьный волонтерский отряд «Мята». Начинающие волонтеры получили свои первые белые галстуки.

История отряда началась еще в стенах 9 школы в 2015 году. Мы пообщались с Татьяной Спицыной, которая является создателем и первым руководителем «Мяты».

- Нужно было организовать, заинтересовать молодежь, - рассказывает Татьяна Васильевна. - Был создан школьный актив, начиная с 6 класса, ребята принимали участие сначала в школьных мероприятиях, потом и в городских.

Отряд с привычным для нас названием был организован немного позже - в 2017 году.

Сегодня же «Мята» живет в первом лице под руководством Влады Алексеевой, учителя английского языка в старших классах. На вопросы, как и почему она решила заняться такой сложной и ответ-

ственной деятельностью, девушка, смеясь, отвечает:

- Это по должности я учитель английского языка, а по жизни - энтузиаст.

Сложно спорить с этим, ведь история «Мяты» могла бы закончиться еще в 2021 году: пандемия и как следствие, дистанционная работа значительно подкосили и исчерпали силы коллектива, одни ребята выпустились, а другие не успели включиться в деятельность. Повлиял и переезд лицея в новое здание на Пионерской.

- Сюда пришли дети из разных школ города, они были разобщены и совершенно не взаимодействовали, - комментирует Влада Равильевна.

Первым шагом к восстановлению отряда стали организация и проведение экологического проекта. В рамках школы старшеклассники провели лекции о важности сортировки мусора, например. Постепенно к отряду начали присоединяться все больше и больше учеников.

- Я считаю, что цель волонтерской деятельности даже не столько в помощи, хотя это первосте-

пенно, сколько в возможности дать детям поле для самореализации. Волонтерская деятельность помогает развивать так называемые «гибкие качества», которые понадобятся ребятам в дальнейшей жизни: коммуникабельность, инициативность, энтузиазм, - рассказывает руководитель.

Мы поговорили со старшеклассницами, которые помогали организовать первую экологическую акцию «новой» «Мяты».

- Начали мы волонтерскую деятельность с сентября 2022 года, у нас были экологические уроки, а потом втянулись и нам стало интересно. Ведь экология сейчас актуальная проблема, и мы хотим ее решить, хотя бы в нашем городе.

Помимо экологии, «Мята» занимается военно-патриотической деятельностью и сотрудничает с поисковым объединением «Север».

У каждого волонтера есть волонтерская книжка, куда проставляются часы его работы. И эта деятельность не только общественно полезна, но и значима для каждого участника.

- В нашем отряде каждый выполняет свои функции: кто-то помогает писать сценарий, кто-то рисует плакаты - это позволяет ребятам проявить свои творческие и организаторские навыки, а также учит нести ответственность и работать в коллективе, - отмечает Влада Алексеева. И с этим сложно спорить, когда перед тобой искренне заинтересованные взгляды детей.

- Для меня «Мята» – это свежее дыхание, - улыбаясь, говорит Татьяна Спицына.

Я же считаю, что это мероприятие было важно не только для учеников и преподавателей лицея, потому что это о ребятах, которые искренне и за идею помогают людям, это о мотивации, о позитиве и безвозмездной работе во благо. Это заставило меня задуматься, а вас?

Виктория СЕРГЕЕВА  
Фото из альбома  
волонтерского отряда «Мята»



Влада Алексеева (в центре) с активистками «Мяты».

## День рождения и круглую дату отмечают члены профсоюза ВС России

**КРАВЧУК Татьяна (в/ч 40105)**  
**СОЛОВЬЕВА Ольга (в/ч 77360 - Н)**  
**ЩЕЧКА Валентина (в/ч 45511)**  
**КАПЛИН Алексей (в/ч 77360 - X)**  
**СУХАНОВ Владимир (в/ч 77360 - А)**  
**ФЕДЯНИНА Елена**  
(Военно-морской клинический госпиталь г. Мурманск)  
**ИЗОТОВА Юлия (в/ч 51305)**  
**ВЕЛИТЧЕНКО Наталья (в/ч 40105)**  
**НИКИТИН Павел (в/ч 40658)**  
**РИДНЫЙ Алексей (в/ч 40658)**  
**ВОЛЧКОВА Анжелика**  
(Военно-морской клинический госпиталь)  
**СОКОЛОВА Жаннат (в/ч 90719)**

**Поздравляем!**

Территориальная организация Северного флота  
Профсоюза гражданского персонала ВС России.

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр». Главный редактор: Е.О. Захарова. Адрес редакции (издателя): 184600, г.Североморск, ул.Сафонова, 6. Тел.: 4-74-50 (главный редактор), 5-04-01 (корреспонденты),

4-05-50, + 7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления). Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «4+4». 185013, Республика Карелия, г.Петрозаводск, ул.Ново-сулажгорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н. Тираж 3000 экз. Заказ 750. Выходит по пятницам. Время подписания в печать: по графику - 15:00, фактически - 15:00

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379.

Газета основана  
1 января 1972 г. **ВЕСТИ** 12+

## КАЛЕНДАРЬ РЫБАКА

<b>30 мая</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 07.36 высота 3,4 м; 19.46 высота 3,2 м Малая вода 01.14 высота 0,7 м; 13.40 высота 0,8 м
<b>31 мая</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 08.11 высота 3,4 м; 20.24 высота 3,2 м Малая вода 01.51 высота 0,7 м; 14.17 высота 0,8 м
<b>1 июня</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 08.45 высота 3,4 м; 21.00 высота 3,1 м Малая вода 02.25 высота 0,8 м; 14.53 высота 0,8 м
<b>2 июня</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 09.18 высота 3,4 м; 21.36 высота 3,1 м Малая вода 02.59 высота 0,9 м; 15.29 высота 0,9 м
<b>3 июня</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 09.52 высота 3,3 м; 22.14 высота 3,0 м Малая вода 03.33 высота 1,0 м; 16.06 высота 1,0 м
<b>4 июня</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 10.29 высота 3,2 м; 22.56 высота 2,9 м Малая вода 04.09 высота 1,1 м; 16.46 высота 1,1 м
<b>5 июня</b>	Солнце не заходит Луна – новолуние Полная вода 11.10 высота 3,1 м; 23.45 высота 2,8 м Малая вода 04.50 высота 1,3 м; 17.31 высота 1,2 м

## «Североморка» распространяется здесь

- МФЦ (ул. Колышкина, 9);
- магазин «Аннушка» (ул. Кортик);
- Администрация ЗАТО г. Североморск (ул. Ломоносова, 4);
- магазин «Сармат» (ул. Авиаторов, 1);
- магазин «Белый медведь» (ул. Колышкина, 3);
- киоск «ОЙ» (ул. Сивко);
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2);
- магазин «Гулливер» (ул. Флотских Стройтелей, 6);
- ТЦ «Кирова, 15»;
- магазин «Шкипер» (ул. Комсомольская, 1);
- магазин «Аня» (ул. С. Застава, 9);
- магазин «Пятерочка» (пгт Сафоново, ул. Школьная);
- морвокзал (Приморская площадь, 1);
- редакция газеты (ул. Сафонова, 6);
- магазин «7:0» (пгт Сафоново, ул. Панина, 70);
- магазин «Славянка» (ул. Душенова, 16);
- магазин «Пятерочка» (ул. Полярная, 12);
- магазин «Военторг-Пятерочка» (ул. Адм. Сизова, 2а).

**Уважаемые читатели!**  
Обращаем ваше внимание, что список точек распространения газеты сократился.

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявления несет рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна. Распространяется бесплатно.  
s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru;  
vk.com/severomorskie\_vesti